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1.

해석	 �온라인에서 공유되어 온 부정적일 수 있는 모든 정보를 억제하고자 하는 기업

의 요구에 부응하여, 홍보 산업은 최근 몇 년간 주목할 만한 성장을 겪었다.

① 변동이 심한

② 하찮은

③ 상당한

④ 예측할 수 있는

해설	 appreciable(주목할 만한)과 비슷한 의미를 가진 어휘를 묻고 있으므로 ‘상당

한’이라는 의미의 ③ substantial이 정답이다.

어휘	 public relations 홍보, 섭외   appreciable 주목할 만한   curb 억제하다   �

variable 변동이 심한   inconsequential 하찮은, 중요하지 않은   �

substantial 상당한

2.

해석	 기상 예보는 오늘 밤 호우와 강풍을 예측하고 있다.

① 우연히 발견하는

② 예측하는

③ 가로질러 가는

④ 잘라내는

해설	 밑줄 친 부분에 들어갈 표현을 묻고 있다. ‘기상 예보는 오늘 밤 호우와 강풍을  

           있다’라는 문맥에서 The weather forecast is           의 빈칸에는 

‘예측하다’라는 뜻을 가진 call for의 현재분사 calling for가 들어가는 것이 자

연스럽다. 따라서 ②번이 정답이다.

어휘	 come across 우연히 발견하다, 마주치다   call for 예측하다, 필요로 하다   �

cut through 가로질러 가다   clip out 잘라내다

3.

해석
A: 우리가 네 부모님을 뵌 지 한참 되었어.

B: 그러게. 어머니께서 우리가 언제 찾아갈 것인지 나에게 물어보고 계셔.

A: 다음 주 토요일은 어때?

B: 글쎄. 하지만 일을 해야 할지도 몰라.

A: 보통 주말에는 쉬지 않아?

B: 응. 하지만 일 년 중 바쁜 시기이고, 우리는 계획보다 뒤처졌어.

① 우리 부모님이 여기로 오실 수도 있어

② 나는 시간이 될 것 같아

③ 내일 그녀에게 전화해야겠다

④ 하지만 일을 해야 할지도 몰라

해설	 대화 속의 빈칸을 채우는 문제이다. 다음 주 토요일에 부모님을 뵈러 가는 것

이 어떻겠냐는 A의 제안에 대한 B의 대답에 대해, 빈칸 뒤에서 A가 주말에는 

쉬지 않느냐고 말하고 있으므로, 빈칸에는 ‘하지만 일을 해야 할지도 몰라’라는 

의미의 ‘I might have to work though’가 오는 것이 자연스럽다. 따라서 ④

번이 정답이다.

어휘	 visit 찾아가다   behind schedule 계획보다 뒤처진, 예정보다 늦게

4.

해석	 �의료 보급품을 운반하는 비행기가 실종되었다. 그것은 어젯밤 늦게 목적지에 

도착할 예정이었지만 나타나지 않았다. 그 비행기는 산맥을 넘어가면서 레이

더 화면에서 사라졌고, 무선 연락을 통한 시도도 성공적이지 못했다.

해설	 ④	�주어(attempts)가 복수 명사이므로 단수 동사 was를 복수 동사 were로 고

쳐야 한다. 

①	�수식 받는 명사(A plane)와 분사가 ‘운반하는 비행기’라는 능동 관계이므로 

현재분사 carrying이 쓰였다.

②	�arrive는 자동사로서 목적어(its destination) 앞에 전치사가 먼저 와야 하

므로 arrive at its destination이 쓰였다.

③	�빈도 부사(never)는 일반동사 앞에 위치하므로 never showed up의 어순

으로 쓰였다.

어휘	 be scheduled to ~할 예정이다   destination 목적지   �

show up 나타나다, 모습을 드러내다   attempt 시도   radio contact 무선 연락

5.

해설	 제시된 문장의 ‘매년 두 번’은 twice annually로 나타낼 수 있으므로 holds a 

sale twice annually가 쓰인 ①, ③번이 정답 후보이다. ‘~한 것으로 여겨지

는’은 ‘여기다’라는 의미의 동사 consider의 수동태로 나타낼 수 있으므로 that 

is considered가 쓰인 ①번이 정답이다.

어휘	 annually 매년, 해마다   sell off 팔아 치우다, 매각하다   �

out of season 철이 지난, 제철이 아닌

6.

해석	 �기술은 빠르게 변화합니다. 그 결과, TV를 구입하는 소비자들은 종종 자신의 

욕구를 만족시키지 못하고 곧 쓸모없게 될 장치를 산 것처럼 느끼면서 불만족

스러워지죠. 그러나, 이는 단지 사람들이 그러한 값비싼 전자 기기에 투자하기 

전에 상당한 주의를 기울여야 한다는 것을 지적할 뿐입니다. 특히, 저는 두 가

지 핵심 요소인 크기와 호환성에 집중하는 것을 권합니다. 우리들의 집은 딱 

어느 정도로만 크고, 이는 우리가 소유할 수 있는 TV의 크기를 제한합니다. 따

라서 가격이 알맞다고 하더라도 시장에 나와 있는 가장 신형이고 가장 큰 TV

가 아닌 여러분의 공간에 맞는 크기에 집중하세요. 또한, 여러분의 컴퓨터와 기

기들을 그 장치에 연결할 수 있도록 가장 최신의 입력 장치를 갖춘 것을 찾으

세요. 이러한 식견이 있으면, 우리는 모두 다음 TV 구매를 현명하게 할 수 있

을 것입니다.

① 변화하는 소비자 기술에 속도를 맞추는 것은 불가능하다.

② 올바른 고려사항과 함께라면 누구나 이상적인 TV를 찾을 수 있다.

③ TV는 모든 사람이 언젠가 소유해야 할 기계이다.

④ 기계는 사람들이 그것들을 산 후에 금방 구식이 된다.

해설	 지문의 주제를 묻는 문제이다. 지문 처음에서 TV와 같은 값비싼 기계에 투자하

기 전에는 상당한 주의를 기울여야 한다고 하고, 이어서 TV를 구입할 때는 크

기와 호환성을 고려해야 한다는 것을 설명하고 있다. 따라서 이 지문의 주제를  

‘올바른 고려사항과 함께라면 누구나 이상적인 TV를 찾을 수 있다’라고 표현

한 ②번이 정답이다.

어휘	 technology 기술, 기계   obsolete 쓸모없게 된, 진부한   �

due diligence 상당한 주의   component 요소   compatibility 호환성   �

input 입력 장치   keep pace with ~에 속도를 맞추다

7.

해석	 �이른바 ‘미운 두 살’이라고 알려진 단계에서는, 유아는 자기가 신고 있는 신발

끈을 제대로 묶을 수 없는 것과 같은 무해한 상황에서 짜증을 내기 시작할 수 
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있다. 분노에서 비롯된 행동으로는 발로 차기, 소리 지르기, 혹은 물건 던지기 

등이 있고, 이는 슬픔을 나타내는 행동인 칭얼거리거나 울기 등과 동시에 나타

난다. 대부분의 아이들은 네 살이 되면서 감정적 변덕을 보이는 것을 자연스럽

게 멈추지만, 당신의 반응에 따라 아이는 더 빨리 이러한 행동을 그만둘 수 있

다. 예를 들면, 아이가 화가 났을 때 논리나 훈육으로 대하는 것은 의미가 없다. 

이것은 단지 상황을 연장시킬 뿐이다. 오히려 아무런 반응을 보이지 않고, 아이

가 진정될 때까지 기다린 후 대화를 시도하는 것이 가장 좋은 방법이다. 이 방

법은 아이로 하여금 스스로 대처 능력을 기르는 것을 장려하여 나중에 짜증을 

부릴 가능성을 줄여준다. 

①	�아이가 감정적으로 폭발할 때 아이와 논리적인 대화를 시도하는 것이 최상

의 방법이다.

②	대부분의 아이들은 부모의 도움 없이는 분노 단계에서 벗어날 수 없다.

③	아이들은 보통 짜증이 날 때 한 가지 이상의 감정을 경험하게 된다.

④	�아이가 화가 났을 때 반응을 보이지 않는 것은 아이의 분노 표출을 연장시

킨다.

해설	 지문의 내용과 일치하는 것을 묻는 문제이다. ③번의 키워드인 temper 

tantrum(짜증)이 그대로 나타난 지문 주변의 내용에서 짜증을 내는 유아에게

서는 분노에서 비롯된 행동과 슬픔에서 비롯된 행동이 동시에 나타난다고 했

으므로, 아이들은 짜증이 날 때 한 가지 이상의 감정을 경험한다는 것을 알 수 

있다. 따라서 ③번이 지문의 내용과 일치한다.

①	�아이가 화가 났을 때 논리나 훈육으로 대하는 것은 의미가 없다고 했으므

로, 아이가 감정적으로 폭발할 때 아이와 논리적인 대화를 시도하는 것이 

최선이라는 것은 지문의 내용과 반대이다.

②	�대부분의 아이들은 감정적 변덕을 보이는 것을 자연스럽게 멈춘다고 했으

므로, 대부분의 아이들은 부모의 도움 없이는 분노 단계에서 벗어날 수 없

다는 것은 지문의 내용과 반대이다.

④	�아무런 반응도 보이지 않고 아이가 진정될 때까지 기다린 후 대화를 시도

하는 것이 가장 좋은 방법이라고 했으므로, 아이가 화가 났을 때 반응을 보

이지 않는 것이 아이의 분노 표출을 연장시킨다는 것은 지문의 내용과 다

르다.

어휘	 terrible twos 미운 두 살   toddler 유아, 걸음마를 시작하는 아이   �

temper tantrum 짜증   innocuous 무해한, 악의 없는   �

co-occur 동시에 나타나다   indicate 나타내다   whine 칭얼거리다, 징징거리다   �

weep 울다   fit 변덕, 발작   useless 의미 없는, 소용없는   prolong 연장시키다   

episode 상황, 사건   encourage 장려하다, 격려하다  coping skills 대처 능력   

likelihood 가능성

8.

해석	 �이산화탄소는 대기의 중요한 구성 요소이다. 이것은 낮에 열을 가두는 능력이 

있다. 이것은 저녁에 해가 진 후에도 기온이 너무 급격하게 바뀌지 않는 이유

이다. 하지만 대기의 이산화탄소 농도가 아주 높아지면, 너무 많은 온기가 유지

될 수 있다. 예를 들어, 화성의 온도는 극도로 높은데, 이것은 대기가 주로 이

산화탄소로 이루어져 있기 때문이다. 이것은 생물이 살기에 적당하지 않은 환

경을 조성한다. 다행히도, 지구는 광합성을 하는 식물들의 존재 덕분에 안전한 

수준의 이산화탄소를 유지할 수 있다.

① 이것은 낮에 열을 가두는 능력이 있다

② 이것은 화성보다 우리의 행성에 더 많다

③ 이것은 많은 기상현상의 원인이다

④ 이것은 겨울에 내리는 눈의 양에 영향을 미칠 수 있다

해설	 지문의 빈칸을 채우는 문제이다. 빈칸 앞 문장에서 이산화탄소는 대기를 구성

하는 중요한 요소라고 하고, 빈칸 뒤 문장에서 이것이 해가 진 후에도 기온이 

급격하게 변하지 않는 이유라고 했으므로, 빈칸에 이산화탄소가 어떤 작용을 

하는지에 대한 내용이 오는 것이 자연스럽다. 따라서 ‘이것은 낮에 열을 가두

는 능력이 있다’라고 한 ①번이 정답이다.

어휘	 carbon dioxide 이산화탄소   atmosphere 대기   drastically 급격하게   �

concentration 농도   retain 유지하다, 보유하다   �

extremely 극도로, 극히   photosynthesis 광합성   abundant 많은, 풍부한

9.

해석	 �신고식은 스포츠에서 오랜 역사를 가지고 있다. 많은 팀이 새로운 구성원에게 

일종의 입회식을 치른다. 일반적으로 이러한 행위는 협동심을 높이고 팀원들

에게 도움이 되는 유대감을 형성하는 활동이라고 여겨진다. 그리고 이것이 모

두에게 우호적이고 즐겁다면 신고식이 팀 단합에 도움이 될 수 있다는 것은 사

실이다. 하지만 이러한 의식의 대부분이 무해한 것과는 거리가 멀고, 실제로는 

육체적으로나 정신적으로 모두 위험할 수 있다. 신입은 종종 힘이 많이 들고 

굴욕적인 일을 수행하거나, 그렇지 않으면 끝없이 창피당하는 것을 견뎌야 한

다. 따라서 신고식은 악의 없는 전통이라기보다는 그저 사회적으로 더 용인되

는 괴롭힘의 형태일 뿐이다.

① 마지막으로

② 그래도

③ 또한

④ 따라서

해설	 빈칸에 적절한 연결어를 넣는 문제이다. 빈칸 앞 문장은 신고식에서 신입들은 

굴욕적인 일을 수행하거나 끝없이 창피당하는 것을 견뎌야 한다는 내용이고, 

빈칸 뒤 문장은 신고식은 악의 없는 전통이 아니라 사회적으로 더 용인되는 괴

롭힘의 형태라는 결론을 내리는 내용이다. 따라서 결론을 나타내는 연결어인 

④ Hence(따라서)가 정답이다.

어휘	 hazing 신고식   initiation 입회, 가입   rite 의식   ritual 의식   �

in practice 실제로   physically 육체적으로   psychologically 정신적으로   �

humiliating 굴욕적인   strenuous 힘이 많이 드는   endure 견디다   �

innocuous 악의 없는   bully 괴롭히다   merely 그저, 단지 

10.

해석
작전주 책략은 경험이 없는 투자자들을 이용하는 주식시장의 사기이다. 

(A) �더 많은 사람들이 관심을 갖기 시작하면서, 사기꾼들은 또 다른 상당

한 양의 주식을 사들임으로써 주가를 급격히 높일 수 있는데, 이것은 

그 예측이 타당해 보이도록 한다. 만약 성공하면, 열성적인 투자자들은 

주식 매입에 엄청난 동요를 야기하고, 그 주식의 평가액을 빠르게 끌

어올린다.

(B) �이때 사기꾼들이 상당한 이익을 얻으며 그들의 주식을 판다. 하지만 이

러한 행동은 주식에 대한 시장 신뢰를 잃게 하여 주식의 가격이 낮아지

게 하고 주주들이 큰 손해를 보게 한다.

(C) �이 조작의 가해자는 한 회사 주식의 상당한 비율을 사는 것부터 시작한

다. 그다음에 그들은 그것의 성장에 대해 과장된 예측을 퍼뜨림으로써 

주식에 대한 호기심을 유발한다. 

해설	 제시된 문장 다음에 이어질 (A), (B), (C)의 적절한 순서를 파악하는 문제이다. 

주어진 문장에서 작전주 책략은 경험이 없는 투자자들을 이용하는 사기라는 

것을 언급한 후, (C)에서 가해자들은 한 회사의 주식을 많이 매입하면서 해당 

주식에 대한 호기심을 유발하고, (A)에서 사람들이 관심을 가지면 주식을 더 

사들여서 주식의 평가액을 높인다는 것을 설명하고 있다. 뒤이어 (B)에서 이때 

사기꾼들은 주식을 팔아 큰 이익을 갖지만, 결과적으로 이것은 주식시장에 악

영향을 미친다는 것을 설명하고 있다. 따라서 ②번 (C)–(A)–(B)가 정답이다.

어휘	 pump and dump 작전주, 헐값에 산 주식의 가격을 폭등시킨 후 파는 것   �

scheme 책략, 계획   scam 사기, 신용 사기   �

take advantage of ~을 이용하다   swindler 사기꾼   substantial 상당한   �

share 주식   forecast 예측; 예측하다   legitimate 타당한   eager 열성적인   �

surge 동요, 쇄도   acquisition 매입, 획득   drive up 빠르게 끌어올리다   �

con man 사기꾼   sizable 상당한   confidence 신뢰   �

perpetrator 범죄자, 가해자   hoax 조작, 거짓말   curiosity 호기심   �

exaggerate 과장하다


